



คำกล่าวมอบนโยบาย

ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร



สำนักนโยบายและแผน
กลุ่มงานนโยบายและพัฒนาระบบการบริหาร

คำนำ

การปฏิบัติราชการตามคำรับรองการปฏิบัติราชการของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ เป็นการปฏิบัติตามมติคณะอนุกรรมการข้าราชการรัฐสภา (อ.ก.ร.) ครั้งที่ ๗/๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๒๔ กรกฎาคม ๒๕๖๐ ได้พิจารณาและมีมติเห็นชอบกรอบตัวชี้วัด ผู้รับผิดชอบ โครงการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ต่อเนื่องเป็นปีที่ ๑๓ โดยมีเป้าประสงค์เพื่อ ๑) สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรเป็นหน่วยงานที่มีกระบวนการบริหารจัดการที่มีประสิทธิภาพ และมีมาตรฐานตามแนวทางการบริหารจัดการภาครัฐ และมุ่งเน้นระบบติดตามประเมินผลการปฏิบัติราชการ ๒) บุคลากรของสำนักงานฯ ได้รับการพัฒนาให้เป็นผู้มีคุณธรรมและจริยธรรม มีขีดความสามารถตามสมรรถนะหลักขององค์กร และปฏิบัติหน้าที่ด้านนิติบัญญัติอย่างมืออาชีพ ๓) สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ คณะกรรมาธิการที่เกี่ยวข้อง และประชาชนผู้รับบริการ ได้รับการบริการที่สะดวก รวดเร็ว ถูกต้อง และทันสมัย

สำหรับเอกสารคำกล่าวมอบนโยบายในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ฉบับนี้ สำนักงานนโยบายและแผนจัดทำขึ้นเพื่อให้บุคลากรของสำนักงานฯ ได้นำไปใช้เป็นแนวทางในการปฏิบัติงาน การติดตามความก้าวหน้าการปฏิบัติงาน เพื่อให้เป็นไปตามนโยบายของผู้บริหารและบรรลุผลสำเร็จตามเป้าหมายที่กำหนดไว้ และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าเอกสารฉบับนี้จะเป็นประโยชน์ต่อองงานรัฐสภาและผู้ที่เกี่ยวข้องในการศึกษาค้นคว้าต่อไป

กลุ่มงานนโยบายและพัฒนาระบบการบริหาร
สำนักงานนโยบายและแผน

สารบัญ

	หน้า
๑. คำกล่าวมอบนโยบายในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ (ระดับองค์กร)	
- ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร วิชิตชลชัย)	๑
- รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่หนึ่ง (นายสุรชัย เลี้ยงบุญเลิศชัย)	๓
- รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่สอง (นายพีระศักดิ์ พอจิต)	๕
- รองประธาน อ.ก.ร. ประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลของงานราชการของรัฐสภา (พลอากาศเอก วีรวิท คงศักดิ์)	๖
๒. คำกล่าวมอบนโยบายในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ (ระดับรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ระดับข้าราชการที่ดำรงตำแหน่งที่ปรึกษาและหน่วยงานขึ้นตรง)	
- เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (นายสรศักดิ์ เพียรเวช)	๘
๓. คำกล่าวมอบนโยบายในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ (ระดับสำนัก)	
<u>รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร</u>	
- รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (นางสาวสุภาสินี ชมะสุนทร)	๑๐
- รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (นายคุณวุฒิ ตันตระกูล)	๑๓
- รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (นางพรพิศ เพชรเจริญ)	๑๔
- รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (นางบุษกร อัมพรประภา)	๑๘
- รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (นายประสิทธิ์ อนันตวิรุฬห์)	๑๙
- รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (นางพรระฆมนต์ ไทยวัฒนานุกูล)	๒๐
- รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (นางสาวสุนทร รักเมือง)	๒๑
<u>ข้าราชการที่ดำรงตำแหน่งที่ปรึกษา</u>	
- ที่ปรึกษาด้านระบบงานนิติบัญญัติ (นางจันทร์เพ็ญ อานามวัฒน์)	๒๒
ภาคผนวก	
๑. ประมวลภาพพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับองค์กร	๒๕
๒. กำหนดการพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑	
- ระดับองค์กร	๒๗
- ระดับรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ระดับข้าราชการที่ดำรงตำแหน่งที่ปรึกษาและหน่วยงานขึ้นตรง	๒๘
- ระดับสำนัก	๒๙

คำกล่าวมอบนโยบายของประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ
(ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร วิชิตชลชัย)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับองค์กร



ผมรู้สึกเป็นเกียรติและมีความยินดีเป็นอย่างยิ่ง ที่ได้รับเกียรติให้มาร่วมในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ในครั้งนี้

ตลอดระยะเวลา ๓ ปี ในการปฏิบัติหน้าที่ของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา และสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้ให้การสนับสนุนภารกิจด้านนิติบัญญัติอย่างมีประสิทธิภาพ ทั้งในส่วนของสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คณะกรรมาธิการ คณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ และสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ รวมทั้งการจัดโครงการ กิจกรรมด้านส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน โดยเฉพาะกระบวนการรับฟังความคิดเห็นของประชาชนต่อร่างรัฐธรรมนูญ และสภานิติบัญญัติแห่งชาติพบประชาชน โดยทั้งสองส่วนราชการได้ตอบสนองภารกิจได้เป็นอย่างดี

สำหรับผลประเมินการปฏิบัติราชการฯ ของทั้งสองส่วนราชการในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ มีผลการประเมินอยู่ในระดับที่ดีมาก ซึ่งผลที่ได้จากการประเมิน แสดงให้เห็นถึงความร่วมมือร่วมใจ และประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของบุคลากรทุกคนในองค์กรภายใต้การนำของเลขาธิการวุฒิสภา เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และขอให้นำผลการประเมินและข้อเสนอแนะต่าง ๆ มาพัฒนาระบบงาน และการทำงานให้มีประสิทธิภาพและคุณภาพอย่างต่อเนื่อง ซึ่งผลลัพธ์สุดท้ายที่ได้จากการร่วมกันปฏิบัติงานด้วยความมุ่งมั่น อุตสาหะ จะส่งผลให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อประเทศชาติและประชาชนต่อไป

นอกจากแนวทางการปฏิบัติราชการตามคำรับรองการปฏิบัติราชการฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ที่ได้กำหนดไว้แล้วนั้น สิ่งสำคัญที่อยากมอบเป็นแนวทางในการปฏิบัติงาน คือ

๑. ขอให้สืบสานพระราชปณิธานและหลักการทรงงานของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ด้วยการน้อมนำพระราชดำรัส พระบรมราโชวาท แนวพระราชดำริต่าง ๆ ที่ได้พระราชทานไว้ และปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมาเป็นหลักในการดำรงตน รวมทั้งตระหนักถึงเกียรติหน้าที่ ความสามัคคี ความซื่อสัตย์ ซึ่งเป็นคุณสมบัติอันสำคัญยิ่งของข้าราชการ

๒. ขอให้เตรียมพร้อมเพื่อรองรับรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๖๐ ซึ่งมีบทบัญญัติเกี่ยวข้องกับการดำเนินงานของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ดังนั้น ส่วนราชการจึงควรเตรียมความพร้อมด้านบุคลากรเพื่อรองรับภารกิจทั้งด้านกฎหมาย ด้านวิชาการ ตลอดจนด้านระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ เพื่อรองรับการปฏิบัติงานให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น

๓. ขอให้สนับสนุนและเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับการปกครองภายใต้ระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขให้กับประชาชนอย่างต่อเนื่อง ทั้งในเรื่องการมีส่วนร่วมในฐานะพลเมืองที่ดี การเป็นกลไกในการรับฟังประเด็นปัญหาต่าง ๆ ของประชาชน ซึ่งจะนำไปสู่แนวทางการแก้ไขปัญหา รวมทั้งการมีบทบาทในการเผยแพร่ข้อมูล และภารกิจต่าง ๆ ด้านนิติบัญญัติแก่ประชาชนอย่างทั่วถึง

๔. ขอให้ส่งเสริมการปฏิบัติตามหลักคุณธรรม จริยธรรม สร้างความพึงพอใจในคุณภาพการบริการ ความมีจิตสาธารณะ และการป้องกันการทุจริตในองค์กรอย่างต่อเนื่อง

๕. ส่งเสริมและสนับสนุนให้บุคลากรได้ศึกษาความรู้เพิ่มเติมในทุกระดับ เพื่อนำมาพัฒนาตนเองและพัฒนากระบวนการทำงานให้เกิดประโยชน์ต่อองค์กรต่อไป

ขอขอบคุณครับ

คำกล่าวมอบนโยบายของรองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่หนึ่ง
(นายสุรชัย เลี้ยงบุญเลิศชัย)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับองค์กร



วันนี้เป็นอีกวันหนึ่งในทุกปี ที่สำนักงานเลขาธิการทั้งสองสภาจะมีการลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการในสังกัดรัฐสภาประจำปีกับประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ในโอกาสนี้ขอแสดงความยินดีกับทุกคนที่ได้รับการประเมินผลการปฏิบัติราชการผ่านเกณฑ์ในระดับดีมากในรอบปีที่ผ่านมา ดังที่ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้กล่าวไปแล้ว ผมขอเรียนว่า การผ่านการประเมินไม่ใช่เป้าหมายสูงสุดที่บ่งชี้ว่า เราประสบความสำเร็จในการปฏิบัติหน้าที่ราชการ เพราะว่าภารกิจของการทำหน้าที่ในฐานะที่เป็นข้าราชการ หรือพนักงานราชการของรัฐสภา ไม่มีวันจบสิ้น รัฐสภายังต้องอยู่คู่ประเทศไทยต่อไป โดยการขับเคลื่อนการปฏิบัติหน้าที่ ซึ่งมีพวกเราเป็นกำลังสำคัญในการช่วยขับเคลื่อน เพราะฉะนั้นจึงหวังและขอเป็นกำลังใจให้กับพวกเราในปีนี้อย่างเต็มที่ และปีต่อไป ว่าจะสามารถปฏิบัติหน้าที่ให้เกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผลในระดับดีมากเหมือนกับปีที่ผ่านมา

สำหรับการมอบนโยบายในการปฏิบัติหน้าที่ของข้าราชการสังกัดรัฐสภา ขอให้ยึดหลักการปฏิบัติหน้าที่ ๓ ประการ ดังนี้

๑. ในฐานะที่ข้าราชการคือข้าของแผ่นดิน การปฏิบัติหน้าที่ของท่านทั้งหลายขอให้คำนึงถึงผลประโยชน์ที่จะเกิดขึ้นกับแผ่นดินให้มากที่สุดเป็นเป้าหมาย มากกว่าผลประโยชน์ที่จะเกิดขึ้นกับส่วนตัว การปฏิบัติหน้าที่ราชการผมอยากให้คำนึงถึงเรื่องความซื่อสัตย์สุจริต หลักธรรมาภิบาล หลักคุณธรรมและจริยธรรม โดยเฉพาะท่านที่อยู่ในตำแหน่งผู้บริหาร หากปฏิบัติหน้าที่โดยยึดหลักดังกล่าวเป็นหลักประจำใจในการปฏิบัติหน้าที่แล้ว ผมเชื่อว่าจะช่วยลดประเด็นปัญหาเรื่องร้องเรียนต่าง ๆ จากผู้ใต้บังคับบัญชาได้เป็นอย่างดี และเชื่อว่าองค์กรจะเดินหน้าไปสู่เป้าหมายที่พวกเราต้องการได้

๒. การปฏิบัติหน้าที่ราชการในช่วงเปลี่ยนแปลงสำคัญของบ้านเมืองในขณะนี้ ขอให้คำนึงถึงยุทธศาสตร์ชาติ การปฏิรูปประเทศ ควบคู่ไปกับแผนยุทธศาสตร์ของทั้งสองสำนักงาน เนื่องจากแผนยุทธศาสตร์ที่จะถูกกำหนดขึ้นในปีี้และปีต่อไปจะต้องสอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์ชาติและแผนปฏิรูปราชการแผ่นดินของประเทศด้วย

๓. ขอให้ช่วยกันปรับตัวเข้าสู่ยุคดิจิทัลตามนโยบายไทยแลนด์ ๔.๐ ของรัฐบาล รัฐสภา ซึ่งเป็นองค์กรหนึ่งและองค์กรหลักของประเทศ ควรแสดงให้เห็นหน่วยงานต่าง ๆ เห็นว่ารัฐสภาได้ปรับตัวโดยนำเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ในงานของรัฐสภามากขึ้น ทั้งสองสำนักงานจำเป็นต้องมีแผนรองรับเกี่ยวกับเรื่องดังกล่าว ควรมีการเตรียมความพร้อมในการเปลี่ยนแปลงที่จะเกิดขึ้นในอนาคต โดยเฉพาะการจะย้ายไปยังรัฐสภาแห่งใหม่ เช่น ระบบการประชุมต่าง ๆ รวมถึงการปฏิบัติหน้าที่ที่เคยชินกับระบบเดิม

ท้ายนี้ ขอเป็นกำลังใจให้การปฏิบัติหน้าที่ของราชการทุกคนและขอให้ประสบความสำเร็จ เจริญก้าวหน้าในหน้าที่ราชการยิ่ง ๆ ขึ้นไป

ขอบคุณครับ

คำกล่าวมอบนโยบายของรองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่สอง
(นายพีระศักดิ์ พอจิต)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับองค์กร



ลำดับแรกขอขอบคุณข้าราชการของทั้งสองสำนักงานที่ได้ช่วยกันทำงาน ขับเคลื่อนงานของฝ่ายนิติบัญญัติให้ดำเนินการอยู่ในขอบเขต อำนาจหน้าที่ และให้ความร่วมมือเป็นอย่างดี ตลอดปีที่ผ่านมา ขอเป็นกำลังใจให้ทุก ๆ ท่านในการปฏิบัติหน้าที่ราชการ การปฏิบัติหน้าที่ราชการไม่ใช่งานส่วนตัว เพราะฉะนั้นต้องปฏิบัติตามระบบ ระเบียบ กระบวนการ มีสายบังคับบัญชา มีเป้าหมาย มียุทธศาสตร์ ขอให้ท่านมีความสุขในการทำงาน มีความรัก มีความสามัคคีซึ่งกันและกัน มีความจริงใจให้กันและกัน

การลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาประจำปี คือ การที่เรา มาตกลงกันว่าปีนี้จะดำเนินการอย่างไร และเราต้องทำตามข้อตกลงในวันนี้ให้บรรลุเป้าหมาย ซึ่งปีที่ผ่านมา เราทำได้ดีแล้ว เนื่องจากได้รับการประเมินผ่านเกณฑ์ในระดับสูง ขอให้ปฏิบัติหน้าที่ให้สมกับบทบาทให้เกิดประโยชน์สูงสุดกับประชาชน

ผมพร้อมที่จะเป็นกำลังใจให้กับทุก ๆ ท่าน ในโอกาสที่มีหน้าที่ตรงนี้ ขอเป็นส่วนหนึ่งที่จะช่วยประสานงาน หากในบางครั้งที่ท่านอยากจะหารือกับท่านประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ หรือรองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่หนึ่ง แต่ไม่มีโอกาส สามารถมาขออนุญาตให้ผม เป็นคนประสานงานให้ได้ครับ

ขอบคุณครับ

คำกล่าวมอบนโยบาย
ของรองประธาน อ.ก.ร. ประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลของงานราชการของรัฐสภา
(พลอากาศเอก วีรวิท คงศักดิ์)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับองค์กร



ผมในนามของ อ.ก.ร. ประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลของงานราชการของรัฐสภา ขอชื่นชมการทำงานของรัฐสภาซึ่งมีพัฒนาการตลอด ๑๒ ปีที่ผ่านมา ภายใต้กรอบการทำงานที่มีการจัดทำ คำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการ โดยเฉพาะ ๒ ปีที่ผ่านมา ผมได้มีส่วนดูแลในเรื่องการประเมิน ประสิทธิภาพประสิทธิผลของงานรัฐสภา ซึ่งขอชื่นชมการทำงานของทุกท่าน

เรื่องคะแนนเป็นส่วนหนึ่ง แต่สิ่งสำคัญคือ เรารู้และสัมผัสได้ว่าประสิทธิภาพและ ประสิทธิผลในการทำงานของเราเป็นอย่างไร ถึงแม้ว่าบางส่วนยังต้องมีการพัฒนา และต้องมีการกวดขัน ในบางเรื่อง เช่น วินัย โดยเป็นเรื่องที่ผู้บังคับบัญชาทุกระดับชั้น ทั้งเลขาธิการและผู้อำนวยการสำนัก ต้องช่วยกันดูแล เพราะสิ่งเหล่านี้จะช่วยสร้างความเชื่อถือ ศรัทธา และไว้วางใจของประชาชนที่มีต่อ ข้าราชการรัฐสภา เรามีคนจำนวนมากถ้าใครไปทำอะไรในสิ่งที่เกิดความเสียหาย จะส่งผลให้ทุกคน เสียชื่อเสียงไปด้วย เพราะฉะนั้นเราต้องช่วยกันดูแลในเรื่องความประพฤติต่าง ๆ ประกอบกันไปด้วย

ในเรื่องที่รัฐบาลเน้นย้ำมาก คือ การบริหารงานในระบบธรรมาภิบาล ซึ่งจะต้อง ให้ความสำคัญในเรื่องของการเปิดเผย ความโปร่งใส และการตรวจสอบได้ โดย ๓ หัวข้อนี้ เป็นหัวข้อ ที่สำคัญ การเปิดเผยข้อมูลที่จำเป็นสำหรับประชาชน ความโปร่งใส คือทำอะไรตามที่เรากลงกันไว้ และสุดท้าย คือ ต้องตรวจสอบได้ นอกจากนี้ สิ่งที่สำคัญอีกประการหนึ่งคือ กลไกของการลดการใช้ ดุลยพินิจ และจัดระบบการบริการและช่วยเหลือประชาชนให้ดีที่สุด สิ่งนี้ คือ งานหลัก ๆ ที่เราทำอยู่ ซึ่งที่ผ่านมามีพัฒนาการมาอย่างต่อเนื่อง และหวังว่าในแต่ละปี รวมถึงปี พ.ศ. ๒๕๖๑ นี้ เราจะทำในสิ่งที่ดี ขึ้นเรื่อย ๆ

อย่างไรก็ตาม อยากจะฝากข้าราชการว่า ๓ ปีที่ผ่านมา เราต้องได้รับการประเมิน อีกประการหนึ่ง คือ เรื่องของคุณธรรม ความโปร่งใส หรือ Integrity and Transparency Assessment: ITA โดยจะเป็นเกณฑ์การประเมินหลักที่ต้องถูกประเมินตามกติกาที่รัฐบาลกำหนด ใน ๒ - ๓ ปีที่ผ่านมา พบว่า คะแนนของเราสูงขึ้นเรื่อย ๆ แต่สิ่งหนึ่งที่อยากให้นำไปเป็นข้อคิดเสมอ คือ ก.ร. ได้ให้แนวทางว่า

สิ่งใดที่เป็นความบกพร่องหรือเป็นบทเรียนที่ผ่านมา เราจะต้องหยิบขึ้นมาปรับปรุงและแก้ไขในส่วนนั้น ผมหวังว่าผู้บริหารในทุกระดับจะช่วยกันพิจารณาว่า สิ่งใดเป็นความบกพร่องในการประเมินความโปร่งใส เราต้องหยิบยกขึ้นมาแก้ไข และร่วมแรงร่วมใจให้ใช้กระบวนการมีส่วนร่วมให้ทุกคนได้เรียนรู้และเข้าใจ ในปัญหาที่เกิดขึ้น และพร้อมที่จะแก้ไขปัญหานั้นไปด้วยกัน เพื่อจิตใจของพวกเรา ซึ่งเป็นไปตามที่ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ทรงพระราชทานแนวคิดในเรื่องของระเบิดจากข้างใน หากเรามีความเข้าใจ เห็นปัญหาตรงกัน และทุกคนร่วมใจในการแก้ไขปัญหานั้น ผมคิดว่าทุกอย่างก็จะประสบความสำเร็จในสิ่งที่เราต้องการได้

ในสิ่งที่อยากจะฝากเป็นข้อคิด คือ เรื่องของ Integrity หรือความซื่อตรง อยากให้พวกเรา ยึดถือหลักของพระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ ๖ ทรงพระราชทานไว้เกี่ยวกับ ความซื่อตรงต่อหน้าที่และความซื่อตรงต่อบุคคลทั่วไป ความซื่อตรงต่อหน้าที่ คือการปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์ สุจริต มีความวิริยะอุตสาหะ ทำงานให้สำเร็จตามเป้าหมายอย่างดีที่สุดเท่าที่จะปฏิบัติได้ ส่วนความซื่อตรงต่อบุคคลทั่วไป จะต้องมีความที่รักษาคำมั่นสัญญา วาจาสัตย์ ทำตนให้เป็นที่น่าเชื่อถือ ศรัทธาและไว้วางใจ ผมเชื่อว่าถ้าข้าราชการไทย โดยเฉพาะข้าราชการรัฐสภาสามารถน้อมนำหลักความซื่อตรงต่อหน้าที่และความซื่อตรงต่อบุคคลทั่วไปมาปฏิบัติ สิ่งนี้จะทำให้ข้าราชการของเราอยู่ในกรอบของคุณธรรม ความดี และเป็นที่น่าเชื่อถือ ศรัทธา และไว้วางใจจากประชาชนและผู้รับบริการ

ท้ายนี้ ขอขอบคุณทุกท่านที่มาร่วมงานวันนี้ และถือเป็นการให้สัญญาต่อกันในการที่จะ ร่วมจับมือกันในการทำให้งานของรัฐสภาซึ่งประกอบด้วย สมาชิกวุฒิสภาและวุฒิสภาก้าวไปข้างหน้าและ ก้าวไปสู่นโยบายไทยแลนด์ ๔.๐ ตามที่ประเทศต้องการ

ขอบคุณครับ

คำกล่าวมอบนโยบายของเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
(นายสรศักดิ์ เพียรเวช)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑
ระดับรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ที่ปรึกษา และหน่วยงานขึ้นตรง



ผมขอขอบคุณท่านรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ท่านที่ปรึกษา ผู้อำนวยการสำนักผู้บังคับบัญชากลุ่ม/กลุ่มงานขึ้นตรงทุกท่าน ซึ่งเห็นความสำคัญและให้ความร่วมมือดำเนินงานตามคำรับรองการปฏิบัติราชการของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรด้วยดีมาโดยตลอด และหวังว่าท่านทั้งหลายยังคงมุ่งมั่น ท่วมเท ร่วมแรงร่วมใจทำงานให้บรรลุผลตามวัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑

การมอบนโยบายในวันนี้ เป็นการถ่ายทอดภารกิจ เป้าหมาย ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ และผลสัมฤทธิ์ของงาน ระหว่างเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ลงไปสู่ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ที่ปรึกษา เพื่อที่จะได้มีการถ่ายทอดลงสู่ ผู้อำนวยการสำนัก ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานและกลุ่มงานขึ้นตรงให้นำไปปฏิบัติให้บรรลุวัตถุประสงค์ตามเป้าหมายที่ได้กำหนดไว้

สำหรับผลการดำเนินงานตามคำรับรองการปฏิบัติราชการที่ผ่านมา ทุกท่านคงทราบแล้วว่า ผู้ประเมินภายนอกได้มีข้อสังเกตให้ส่วนราชการดำเนินงานโดยเน้นผลลัพธ์และคุณภาพของงานมาโดยตลอด ดังนั้น ขอให้ทุกท่านนำข้อเสนอแนะจากผู้ประเมินไปทบทวนเพื่อปรับเป็นแนวทางการปฏิบัติงาน ให้ดียิ่งขึ้น โดยเน้นการมีส่วนร่วมของบุคลากรให้เกิดการเรียนรู้ร่วมกันให้มากยิ่งขึ้น

การดำเนินงานตามคำรับรองฯ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ขอให้ท่านผู้บริหารให้ความสำคัญและติดตามการดำเนินการในประเด็นเหล่านี้เป็นพิเศษ ได้แก่

๑. ขอให้เร่งรัดดำเนินการตั้งแต่ต้นปีงบประมาณและมีการติดตามความก้าวหน้าการดำเนินงานอย่างใกล้ชิดในทุกไตรมาส

๒. การใช้จ่ายงบประมาณ ขอให้ผู้อำนวยการสำนักติดตามการเบิกจ่ายงบประมาณของสำนักตามโครงการต่าง ๆ ให้เป็นไปตามเป้าหมาย หากไม่สามารถดำเนินการได้ทัน ขอให้รายงานไปยังคณะอนุกรรมการเร่งรัด ติดตาม ประเมินผลการดำเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เพื่อจะได้ดำเนินการปรับโครงการได้ทันท่วงที

๓. การประชุมคณะกรรมการนโยบายและแผนการบริหารราชการสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ควรมีการรายงานผลการดำเนินการ ปัญหา อุปสรรคการดำเนินงานตามตัวชี้วัดให้ทราบในแต่ละไตรมาสด้วย

๔. การดำเนินงานต่าง ๆ ขอให้คำนึงถึงการพัฒนางานองค์กรตามเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ (PMQA) เป็นสำคัญ ซึ่งในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ การประชุมคณะกรรมการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการองค์กรตามแนวทาง PMQA ครั้งที่ ๕/๒๕๖๐ วันอังคารที่ ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบแนวทางการดำเนินการตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ (PMQA) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ โดยจะสมัครขอรับรางวัลคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๑ รายนาม ในช่วงเดือนธันวาคม ๒๕๖๐ จำนวน ๓ หมวด ได้แก่ หมวด ๓ ด้านการมุ่งเน้นผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย หมวด ๔ ด้านการวิเคราะห์ผลการดำเนินงานขององค์กร และการจัดการความรู้ และรางวัลฯ หมวด ๕ ด้านการบริหารทรัพยากรบุคคล โดยการดำเนินงานตามเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ จะช่วยพัฒนาการทำงานให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น จึงขอให้ผู้บริหารทุกท่านช่วยกันขับเคลื่อนการดำเนินงาน มีการบูรณาการการดำเนินงานร่วมกัน ตลอดจนมีการสื่อสารให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องรับทราบ ซึ่งจะช่วยให้การดำเนินงานของสำนักงานฯ บรรลุผลสัมฤทธิ์ตามยุทธศาสตร์ เป้าหมายที่ได้กำหนดไว้

๕. นโยบายของประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เรื่อง การเตรียมการย้ายที่ทำการอาคารรัฐสภา ถนนอุทองใน เป็นการชั่วคราว ซึ่งได้มีการจัดตั้งคณะกรรมการจัดหาที่ทำการอาคารรัฐสภาชั่วคราว

๖. โครงการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ ขอให้เร่งรัดการดำเนินการให้สำเร็จลุล่วงโดยเร็ว ผมเชื่อว่าเราทำงานมุ่งมั่นเต็มที่ แต่เราต้องทำให้สำเร็จโดยเร็ว โครงการนี้มีความสำคัญมาก ผมคิดว่าหากเราร่วมมือร่วมใจกัน จะสามารถไปสู่เป้าหมายและความสำเร็จได้

๗. การปฏิบัติตามกฎ ระเบียบของข้าราชการ ขอให้ถือปฏิบัติอย่างเคร่งครัด ผู้บังคับบัญชามีหน้าที่ควบคุม ป้องกันไม่ให้ผู้ใต้บังคับบัญชากระทำผิดวินัย

๘. ช่วงเทศกาลปีใหม่ในปีี้ ผมขอตรึงกระเช้าผลไม้ ของขวัญหรือสิ่งของใด ๆ สุดทำยนี้ ผมหวังว่าสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรเราจะก้าวไปสู่ความสำเร็จตามที่ได้ตั้งใจไว้ และผมขออาราธนาสิ่งศักดิ์สิทธิ์ทั้งหลายที่ท่านเคารพนับถือ จงดลบันดาลให้ทุกท่านมีความสุข ความเจริญ มีพลานามัยที่สมบูรณ์แข็งแรง และเป็นกำลังสำคัญในการพัฒนาสำนักงานฯ และประเทศชาติ ให้เจริญก้าวหน้าสืบไป

คำกล่าวมอบนโยบายของรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
(นางสาวสุภาสินี ชมะสุนทร)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับสำนัก



อันดับแรก ขอขอบคุณสำนักในกำกับดูแล และวันนี้มีกลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร มาร่วมด้วย แต่กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรอยู่ในกำกับดูแลของท่านเลขาธิการฯ โดยได้ติดตามงานของทั้ง ๒ สำนักโดยตลอด (สำนักประชาสัมพันธ์ และสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา) ซึ่งทั้ง ๒ สำนักกำลังจะมีการจัดสัมมนาเรื่องยุทธศาสตร์ และการเตรียมทำงานในอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ โดยสำนักประชาสัมพันธ์จะจัดสัมมนาช่วงกลางเดือนมกราคม ๒๕๖๑ และสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภาจะจัดสัมมนาในช่วงเดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๖๑ ในส่วนของกลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรจะจัดสัมมนาระหว่างวันที่ ๒๑ - ๒๔ ธันวาคม ๒๕๖๐ ซึ่งเป็นการสัมมนาเกี่ยวกับการถ่ายทอดการปฏิบัติงานตามตัวชี้วัดทางด้านประชาคมอาเซียน โดยเป็นการสัมมนาร่วมกันระหว่าง ๒ ส่วนราชการ จัดที่กรุงเทพฯ และจังหวัดพระนครศรีอยุธยา

สำหรับนโยบายหลัก คือ การขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ของแต่ละสำนัก ซึ่งทั้ง ๓ หน่วยงานในกำกับมียุทธศาสตร์แล้ว จึงอยากให้ผู้อำนวยการของทั้ง ๒ สำนัก และผู้บังคับบัญชากลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ดำเนินการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ให้เป็นไปตามเป้าหมาย ซึ่งเป็นเป้าหมายระยะยาวจนถึงปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ที่มีความสอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๔ และแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในเรื่องการจะเป็น E-government ทำอย่างไรที่จะให้เกิดการบูรณาการการทำงานร่วมกันระหว่างสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา กับสำนักประชาสัมพันธ์ เพื่อให้การทำงานเป็นเนื้อเดียวกัน มุ่งเป้าหมายเดียวกัน ส่วนเรื่องตัวชี้วัดในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ มีตัวชี้วัดที่เกี่ยวข้องกับการขับเคลื่อนความเป็นพลเมืองในระบอบประชาธิปไตยภายใต้แนวคิดประชารัฐและการพัฒนาที่ยั่งยืน ซึ่งมีสำนักประชาสัมพันธ์เป็นเจ้าภาพหลักในการรายงานผล และเนื่องจากสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภามีเนื้องานในลักษณะนี้เช่นกัน จึงเป็นโอกาสอันดีที่ทั้ง ๒ สำนัก จะได้หารือร่วมกันเกี่ยวกับการดำเนินงานในอนาคต เพราะว่ามียุทธศาสตร์ กลุ่มเป้าหมาย และเนื้องานคล้าย ๆ กัน

อีกเรื่องหนึ่ง คือ การใช้ช่องทางให้เป็นประโยชน์โดยต้องเชื่อมโยงกับเนื้อหา อยากให้ทำทางด้านเนื้อหาให้มาก ๆ โดยเฉพาะอย่างยิ่งการที่ยังไม่ทราบว่าปลายปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ จะได้ไปใช้อาคารรัฐสภาแห่งใหม่หรือไม่ จากการตามข่าว แนวทางน่าจะออกไปว่าจะใช้อาคารรัฐสภาใหม่ให้ได้มากที่สุดเท่าที่จะมากได้ อย่างน้อยที่สุดคือห้องประชุมสภา เพราะฉะนั้นองค์การฯ พยายามที่จะย้ายไป ทั้งงานของกลุ่มงานเทคนิคที่จะต้องมั่นใจว่าการประชุมสภาจะดำเนินการด้วยความเรียบร้อยเหมือนกับที่ทำที่รัฐสภา อุทงใน เช่นเดียวกันกับการถ่ายทอดเสียงการประชุมผ่านโทรทัศน์และผ่านวิทยุต่าง ๆ หากส่วนใหญ่ต้องไปทำงานที่อาคารรัฐสภาแห่งใหม่ การทำงานตรงนั้นจะต้องใช้เทคโนโลยีสารสนเทศค่อนข้างมากกว่าเดิม ทั้งในจุดที่ประชาชนจะเข้าไปชมและอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง ถ้าหากว่าห้องประชุมสภาใช้ได้ หมายความว่าคนที่จะไปชมสภาก็ต้องไปชมที่อาคารรัฐสภาแห่งใหม่ ดังนั้น คงต้องใช้ multimedia ที่เป็น new media มากขึ้น เนื่องจากจะใช้การทำงานแบบเดิมทางด้านกายภาพแบบที่ใช้ในปัจจุบันคงใช้ไม่ได้

อีกเรื่องหนึ่ง คือ การเตรียมการสำหรับสภาชุดใหม่ จะต้องมีการเตรียมความพร้อมสำหรับการเลือกตั้ง ซึ่งไม่ทราบว่า จะเลือกตั้งภายในปี ๒๕๖๑ หรือจะเลือกตั้งในปีถัดไป สำนักงานฯ ต้องมีความพร้อมทั้งในเรื่องการทำงานของสภาผู้แทนราษฎรชุดใหม่ ต้องเข้าใจรัฐธรรมนูญ ขอบเขตงานของรัฐสภา กับส่วนของสภาผู้แทนราษฎร

ในปีนี้ ดิฉันได้รับมอบหมายเป็นประธานอนุกรรมการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการองค์กรตามแนวทาง PMQA หมวด ๓ การให้ความสำคัญกับผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย จากการรับฟังข้อเสนอแนะของผู้ประเมินภายนอกที่มาประเมินองค์กรเกี่ยวกับ PMQA พบว่า ผู้ประเมินภายนอกไม่มีข้อสงสัยเกี่ยวกับการวัดความพึงพอใจจากสมาชิกสภา เนื่องจากเป็นเป้าหมายโดยตรงอยู่แล้ว แต่สิ่งที่ผู้ประเมินภายนอกให้ความสนใจเป็นพิเศษและสำนักงานฯ ยังดำเนินการในเรื่องดังกล่าวนี้ คือ การวัดความพึงพอใจจากภาคประชาชน โดยสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภาและสำนักประชาสัมพันธ์คือหน่วยงานหลักของสำนักงานฯ ที่เข้าไปมีปฏิสัมพันธ์กับประชาชน เพราะฉะนั้นทั้ง ๒ สำนัก เป็นประตูที่สำคัญสำหรับสำนักงานฯ ในการวัดความพึงพอใจของประชาชนต่อการทำงานของรัฐสภา ซึ่งในขณะนี้ คือ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งชาติ กรรมการร่างรัฐธรรมนูญ และต่อไปในอนาคต รูปแบบของทั้ง ๒ สภาและรัฐสภา จะเป็นอย่างไร การวัดความพึงพอใจแค่วัดร้อยละคงไม่เพียงพอ ภายใต้การวัดร้อยละความพึงพอใจจะต้องมีอะไรที่เป็นรูปธรรมกลับมาว่าการทำงานของรัฐสภาตอบโจทย์ของสังคมหรือไม่ หรือตอบโจทย์ของสังคมสะท้อนออกมาผ่านการรับรู้ของสมาชิกสภา ผ่านการรับรู้ทางหนังสือพิมพ์ สื่อมวลชนต่าง ๆ ผ่านการทำงานทางด้านกฎหมาย รัฐสภาดำเนินการเพื่อเอื้อประโยชน์ให้กับส่วนร่วมได้มากน้อยเพียงใด สำนักงานฯ พยายามที่จะพัฒนาช่องทางในการติดต่อกับประชาชน โดยรักษาฐานช่องทางเดิมไว้และขยายไปสู่ฐานใหม่ ๆ สิ่งที่สำคัญที่สุดคือ ทั้ง ๒ สำนักรวมทั้งศูนย์ประชาคมอาเซียนของรัฐสภา มีประเด็นที่น่าสนใจเกี่ยวกับยุทธศาสตร์ทางด้านต่างประเทศ ดังนั้น จึงมีรายการต่าง ๆ ที่ดำเนินการในเรื่องเกี่ยวกับต่างประเทศอยู่ สำนักงานฯ จะสามารถวัดได้ใหม่ว่าสื่อที่ส่งไปให้คนไทย ซึ่งบริโภคข่าวสารเป็นภาษาอังกฤษ บริโภคในเรื่องเนื้อหาการทำงานของรัฐสภาเป็นภาษาอังกฤษ หรือชาวต่างประเทศที่อาศัยอยู่ในประเทศไทยสามารถที่จะบริโภคสื่อส่วนนี้ได้มากน้อยแค่ไหน ส่วนนี้ต้องการเน้นในการทำงาน PMQA หมวด ๓ ตั้งแต่ปีนี้เป็นต้นไป และเราสามารถที่จะร่วมทำงานกับสำนักอื่น ๆ เพื่อลงพื้นที่ได้บ้าง แต่ว่าขณะนี้ยังไม่ได้ลงมือทำ แต่ในระยะยาวก็จะดำเนินการ เช่น ร่วมกับสำนักกรรมการ สำนักวิชาการ โดย ๒ สำนักนี้จะประตูที่สำคัญเพื่อนำไปสู่การลงพื้นที่ ซึ่งสามารถ

สะท้อนการทำงานของสำนักงานฯ ที่ส่งสมัครรับรางวัล หมวด ๓ หมวด ๔ ว่าการทำงานของสำนักงานฯ สามารถตอบสนองผลประโยชน์ของประชาชนได้มากน้อยเพียงใด

สำหรับกลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้แยกประชุมกับศูนย์ประชาคมอาเซียนของ รัฐสภาไปแล้ว แต่อาจขอคุยเป็นการเฉพาะอีกครั้งหนึ่ง ตัวชีวิตเป็นเหมือนเครื่องมือที่จะกระตุ้นในการทำงาน แต่สิ่งที่ถาวรยั่งยืน คือ การทำงานของเราเอง ระบบงานของเราที่อยู่ตัวแล้ว งานด้านเนื้อหาสาระเป็นงานหลักของศูนย์ประชาคมอาเซียนของรัฐสภา เราต้องรักษาเอาไว้โดยที่ไม่ต้องให้ตัวชีวิตเป็นตัวกระตุ้นอย่างเดียว เราต้องกระตุ้นตัวเราให้เดินไปให้มากที่สุดเท่าที่จะสามารถทำได้ในระยะยาว สำนักประชาสัมพันธ์กับสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภาก็เช่นกัน มีตัวชีวิตที่จะเอามาวัดว่าในรอบปีเราจะทำงานอย่างไร การทำงานภาคพลเมืองของเราจับต้องได้หรือไม่ จะสามารถให้ความรู้ได้หรือไม่ สามารถที่จะกระจายอำนาจและเกี่ยวข้องกับคนได้มากน้อยเพียงใด และคนเขามีความสุขกับเราหรือไม่ หรือเขาสะท้อนอะไรมาที่เรา ใช้เครื่องมือกลไกของเราบริหารจัดการเพื่อที่จะให้เกิดประโยชน์กับทุกฝ่ายอย่างไร

ขอขอบพระคุณทุกท่าน

คำกล่าวมอบนโยบายของรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
(นายคุณวุฒิ ตันตระกูล)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับสำนัก



ผมขอขอบคุณผู้อำนวยการสำนัก ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานขึ้นตรงทุกท่าน ถือว่ากระบวนการในการดำเนินการตามคำรับรองและตัวชี้วัดเสร็จสมบูรณ์แล้วครับ จากการลงนามรับทราบที่จะปฏิบัติงานตามกำหนดการและมาตรการต่าง ๆ วันนี้ก็มาพูดคุยกัน ถือเป็นการช่วยกันทำงานในช่วงเวลาตามปีงบประมาณ ผมได้เข้าประชุมกับท่านเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ท่านเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้ฝากหลายเรื่องครับ

๑. การใช้จ่ายงบประมาณ ต้องมีการดำเนินการให้เป็นไปตามแผนรายไตรมาส หากเป็นไปได้ ขอให้แต่ละสำนักและกลุ่มงานขึ้นตรง รายงานปัญหา/อุปสรรค ของการใช้จ่ายงบประมาณให้ทราบทุกไตรมาส ภายใน ๒ สัปดาห์ก่อนสิ้นสุดไตรมาส หากเกิดปัญหาที่ไม่อาจสามารถดำเนินการ หรือดำเนินการไม่ทันภายในไตรมาส หรือในระยะเวลาที่กำหนด จะให้หาแนวทางปรับปรุง/แก้ไข เพื่อให้การดำเนินการใช้จ่ายงบประมาณเป็นไปด้วยความเรียบร้อย

๒. ขอให้ดำเนินการตามนโยบายของเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร โดยของดการมอบของขวัญ ดอกไม้ในช่วงเทศกาลปีใหม่ ทั้งนี้ ขอเพียงให้บุคลากรทุกท่านร่วมมือร่วมใจในการปฏิบัติงานตามภารกิจให้บรรลุตามเป้าหมายและกรอบระยะเวลาที่กำหนดไว้แทนการมอบของขวัญ ดอกไม้ ฯลฯ

๓. การเคลื่อนย้ายไปอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ ขณะนี้ได้มีการดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องหลายส่วน ซึ่งคณะอนุกรรมการจัดหาสถานที่ในการประชุมของสมาชิกรัฐสภาและสถานที่ในการปฏิบัติราชการของบุคลากรในสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ได้กำหนดให้สำนักที่เกี่ยวข้องส่งแผนการเคลื่อนย้าย ภายในวันที่ ๘ ธันวาคม ๒๕๖๐

๔. การดำเนินการในส่วนของสำนัก/กลุ่มงานขึ้นตรง ที่อยู่ภายใต้การกำกับดูแลของรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (นายคุณวุฒิ ตันตระกูล) ขอให้ดำเนินการให้ถูกต้องทั้งวิธีการและวัตถุประสงค์

ขอขอบคุณผู้อำนวยการสำนัก คณะทำงาน เพื่อนข้าราชการทุกคนที่มาร่วมงานในวันนี้

คำกล่าวมอบนโยบายของรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
(นางพรพิศ เพชรเจริญ)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับสำนัก



การลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการเป็นรูปแบบที่ปฏิบัติสืบต่อกันมาเป็นประจำทุกปีของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นเหมือนข้อตกลงในการปฏิบัติงาน (Work Agreement) โดยถ่ายทอดวิสัยทัศน์ ยุทธศาสตร์ขององค์กร ตั้งแต่ระดับเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรลงมาถึงระดับรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ระดับที่ปรึกษา สู่ระดับสำนัก ซึ่งในวันนี้เป็นการลงนามคำรับรองฯ ในระดับสำนักระหว่างรองเลขาธิการฯ ที่กำกับดูแลกับผู้อำนวยการสำนักทางด้านต่างประเทศ

ประการที่หนึ่ง แผนยุทธศาสตร์สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔ อยู่ภายใต้วิสัยทัศน์ “เป็นองค์กรที่มีขีดสมรรถนะสูง (High Performance Organization) เพื่อสนับสนุนบทบาทภารกิจสถาบันนิติบัญญัติให้เกิดประโยชน์สุขต่อประชาชน” โดยกำหนดยุทธศาสตร์ ๔ ยุทธศาสตร์ ดังนี้

๑. ยุทธศาสตร์ที่ ๑ พัฒนาองค์กรให้ก้าวไปสู่การเป็น Digital Parliament & Smart Parliament โดยสายงานด้านต่างประเทศได้เตรียมความพร้อมเกี่ยวกับเว็บไซต์ของสายงานด้านต่างประเทศซึ่งจะพร้อมใช้งานประมาณเดือนกุมภาพันธ์ ขอให้บุคลากรให้ความร่วมมือและบรรจุข้อมูลที่สำคัญลงในเว็บไซต์ด้วย

๒. ยุทธศาสตร์ที่ ๒ เสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีและความร่วมมือในเวทีประชาคมอาเซียนและรัฐสภาระหว่างประเทศ พันธกิจทางด้านต่างประเทศถูกกำหนดไว้ในยุทธศาสตร์นี้ สายงานด้านต่างประเทศทั้ง ๓ สำนัก เป็นหน่วยงานหลักที่จะดำเนินงานขับเคลื่อนเรื่องการเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีและความร่วมมือในเวทีประชาคมอาเซียนและรัฐสภาระหว่างประเทศให้บรรลุเป้าหมาย โดยเป็นเจ้าภาพหลักร่วมกับกลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและคณะกรรมการประชาคมอาเซียน โดยในปี พ.ศ. ๒๕๖๑ สายงานด้านต่างประเทศ ต้องเตรียมการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุม จำนวน ๓ การประชุม ได้แก่

๑) การประชุมสมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ (The 9th World Scout Parliamentary Union) กำหนดจัดประชุมระหว่างวันที่ ๑๒ - ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๖๑

มีการแต่งตั้งคณะกรรมการอำนวยการและคณะอนุกรรมการอีก ๗ คณะ ซึ่งองค์ประกอบคือ สำนักต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง

๒) การประชุมคณะกรรมการว่าด้วยสังคมและวัฒนธรรม (Social and Cultural Committee) ของสมัชชารัฐสภาเอเชีย (Asian Parliamentary Assembly : APA) กำหนดจัดการประชุมประมาณเดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ จะต้องมีการแต่งตั้งคณะกรรมการในการดำเนินงานต่อไป

๓) การประชุมในกรอบของสมัชชารัฐสภาอาเซียน (AIPA : ASEAN Inter Parliament Assembly) มีการแต่งตั้งคณะกรรมการในส่วนของเจ้าหน้าที่แล้ว และผู้อำนวยการทั้ง ๓ สำนัก จะต้องแต่งตั้งคณะกรรมการ แจกจ่ายงานลงสู่ปฏิบัติต่อไป โดย AIPA จะมีการประชุมย่อย จำนวน ๓ การประชุม ดังนี้

(๑) การประชุมระหว่างคณะผู้แทนสมัชชารัฐสภาอาเซียนกับผู้นำอาเซียน ในระหว่างการประชุมสุดยอดอาเซียน ครั้งที่ ๓๔ (AIPA - ASEAN Meeting During ASEAN Summit 2019) จะจัดขึ้นประมาณเดือนมีนาคม ๒๕๖๒

(๒) การประชุมคณะกรรมการการศึกษาข้อเท็จจริงของสมัชชารัฐสภาอาเซียน ว่าด้วยการปราบปรามภัยคุกคามจากยาเสพติด (The AIPA Fact Finding Committee to Combat the Drug Menace : AIFOCOM) กำหนดจัดประมาณเดือนกรกฎาคม ปี ๒๕๖๒

(๓) การประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ (the 40th AIPA General Assembly) กำหนดจัดในเดือนกันยายน ปี ๒๕๖๒

๓. ยุทธศาสตร์ที่ ๓ เสริมสร้างประชาธิปไตยและความเป็นพลเมืองในระบอบประชาธิปไตย ตามแนวทางปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง สายงานด้านต่างประเทศมีส่วนสนับสนุนในเรื่องความเป็นพลเมืองในระบอบประชาธิปไตย องค์การของประชาคมอาเซียน โดยการสนับสนุนข้อมูลทางด้านสารัตถะที่เกี่ยวข้องกับยุทธศาสตร์ที่ ๓ เพื่อใช้ในการประชาสัมพันธ์ผ่านสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา หรือการประชาสัมพันธ์ของสำนักประชาสัมพันธ์

๔. ยุทธศาสตร์ที่ ๔ ยกระดับศักยภาพบุคลากรให้มีขีดสมรรถนะสูง มีธรรมาภิบาลและความผูกพันในการปฏิบัติงาน เราเป็นบุคลากรซึ่งอยู่ในองค์กร ต้องเป็นทั้งคนที่ถูกพัฒนาและต้องเป็นผู้ขับเคลื่อนให้ยุทธศาสตร์ที่ ๔ สัมฤทธิ์ผล

ในการดำเนินการตามยุทธศาสตร์สำนักงานฯ ทั้ง ๔ ยุทธศาสตร์ เราซึ่งเป็นบุคลากรในองค์กรต้องให้ความร่วมมือ ขอให้สายงานด้านต่างประเทศปฏิบัติงานตามกรอบภารกิจตามคำรับรองการปฏิบัติราชการตามที่ได้ลงนามข้อตกลงให้มีประสิทธิภาพและมีประสิทธิผลตามเป้าหมายที่องค์กรกำหนดไว้

ประการที่สอง การเตรียมการเคลื่อนย้ายไปยังอาคารรัฐสภาชั่วคราว เคลื่อนย้ายจากสำนักงานฯ อุทองโน ไปยังอาคารชั่วคราว ซึ่งจะต้องมีการเตรียมการทั้งเรื่องงบประมาณ สถานที่ บุคลากร และเรื่องอาคารรัฐสภาแห่งใหม่จะต้องมีการเร่งรัดเคลื่อนย้ายให้แล้วเสร็จภายในสิ้นปี ๒๕๖๑ ขอให้เตรียมตัวเตรียมศักยภาพของเราให้พร้อม

ประการที่สาม การพัฒนาองค์กรในภาพรวม ในปี พ.ศ. ๒๕๖๑ สำนักงานฯ ส่ง PMQA เข้าประกวด ๓ หมวด ได้แก่ หมวด ๓ การให้ความสำคัญกับผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย หมวด ๔ การวัด การวิเคราะห์ และการจัดการความรู้ และหมวด ๕ การมุ่งเน้นบุคลากร ทั้ง ๓ หมวดที่ส่งเข้าประกวดจะเกี่ยวข้องกับสายงานต่างประเทศอย่างปฏิเสธไม่ได้

หมวด ๓ จะเก็บข้อมูลย้อนหลังตั้งแต่ปี พ.ศ. ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ ว่าได้ดำเนินการอะไรไปแล้วบ้างในส่วนของการให้ความสำคัญกับผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ผู้รับบริการในภารกิจสายต่างงานต่างประเทศ ในปี พ.ศ. ๒๕๕๘ ได้แก่ สปช. สปท. สนช. ณ ห้วงเวลานั้น มีการเก็บแบบสอบถามหรือผลตอบรับอะไรบ้าง มีการย้อนกลับมาปรับปรุงการให้บริการอย่างไร และเรามีมาตรฐานในการทำงานแต่ละกระบวนการงานอย่างไร

หมวด ๔ การวัด การวิเคราะห์ และการจัดการความรู้ ขอให้ทั้ง ๓ สำนัก ตรวจสอบในเรื่องของคณะทำงานบริหารจัดการความรู้ว่าเคยมีหนังสือ คู่มือต่าง ๆ หรือไม่ มีการพัฒนาต่อยอดจากปี พ.ศ. ๒๕๕๘ ถึงปี พ.ศ. ๒๕๖๐ อย่างไร และปี พ.ศ. ๒๕๖๑ จะมีการต่อยอดหรือไม่ อย่างไร และขอให้ความร่วมมือกับสำนักงานฯ เมื่อมีการร้องขอข้อมูล

หมวด ๕ การมุ่งเน้นบุคลากร ในปี พ.ศ. ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ ได้พัฒนาบุคลากรแค่ไหนอย่างไร ในสำนักภาษาต่างประเทศจะเห็นเรื่องการพัฒนาบุคลากรอย่างต่อเนื่อง นอกจากบุคลากรได้รับการพัฒนาแล้ว สำนักภาษาต่างประเทศยังเปิดฝึกอบรมให้กับบุคลากรหน่วยอื่น ๆ ด้วย และประธานอนุกรรมการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการองค์กรตามแนวทาง PMQA หมวด ๕ การมุ่งเน้นบุคลากรได้ประสานมายังดิฉันซึ่งเป็นประธานคณะกรรมการเสริมสร้างความผูกพันและการเสริมสร้างความผูกพันของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เพื่อให้บุคลากรมีขีดสมรรถนะสูง บุคลากรจะต้องมีความสุขด้วย

ประการที่สี่ การพัฒนาองค์กรในรายหมวด ดิฉันเป็นประธานอนุกรรมการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการองค์กรตามแนวทาง PMQA หมวด ๖ การมุ่งเน้นระบบปฏิบัติการ ขอแจ้งความเห็นของผู้ประเมินจากภายนอกเกี่ยวกับเรื่องการจัดกระบวนการ โดยผู้ประเมินจากภายนอกชี้ให้สำนักงานเห็นว่าสำนักงานฯ ยังไม่มีการควบคุมมาตรฐานในการดำเนินการ จึงขอให้สายงานด้านต่างประเทศทบทวนมาตรฐานในการทำงานตามกระบวนการของทุกกระบวนการ ระบุให้ชัดเจนว่าใช้อะไรเป็นมาตรฐาน หากสามารถนำเสนอในรูปแบบ Flow Chart จะทำให้เข้าใจได้ง่ายยิ่งขึ้น ทบทวนคู่มือการปฏิบัติงานให้ทันสมัย และนำข้อมูลเผยแพร่ทางเว็บไซต์ของสายงานด้านต่างประเทศด้วย

ประการที่ห้า การพัฒนาศักยภาพของบุคลากรในการทำงานด้านสารัตถะ เพื่อให้มีความพร้อมในการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมและตอบสนองต่อพันธกิจหลัก ขอให้บุคลากรมุ่งเน้นการทำงานด้านสารัตถะมากยิ่งขึ้น ทำงานเชิงรุก โดยได้รับเสียงสะท้อนจากสมาชิก และที่ประชุม อ.ก.ร. ขอให้บุคลากรมีความเข้มข้นในเนื้อหาสาระในเชิงรุกให้มากขึ้น สามารถตอบสนองความต้องการของผู้รับบริการในด้านสารัตถะได้ และการเตรียมข้อมูลสำหรับนำเสนอในที่ประชุมกลุ่มย่อยของสมาชิก หากสามารถเตรียมข้อมูลเพื่อนำเสนอในรูปแบบ Presentation นำเสนอด้วยภาพ จะทำให้ผู้ฟังสนใจเรื่องที่นำเสนอในที่ประชุมมากยิ่งขึ้น ขอให้สายงานต่างประเทศพัฒนาศักยภาพทั้งด้านสารัตถะและการนำเสนอที่น่าสนใจ

ประการที่หก โครงการอบรมของแต่ละสำนัก ซึ่งเป็นไปตามนโยบายของเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ขอให้บูรณาการการอบรมร่วมกันหากสามารถบูรณาการโครงการร่วมกันภายในสายงานด้านต่างประเทศได้ เนื่องจากมุ่งสู่การบรรลุยุทธศาสตร์ที่ ๒ ของสำนักงานฯ โดยขอให้ดูเงื่อนไขจากสำนักพัฒนาบุคลากรประกอบการพิจารณาด้วย

ประการที่เจ็ด การติดตามผลการปฏิบัติงาน โดยสำนักนโยบายและแผนได้แจ้งว่าสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีหน้าที่ต้องส่งรายงานผลการปฏิบัติงานต่อสำนักนายกรัฐมนตรี

คณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) ราย ๑๕ วัน รายเดือน และรายไตรมาส ขอให้สำนักสายงาน
ด้านต่างประเทศส่งรายงานผลการดำเนินงานที่มีการใช้งบประมาณส่งให้สำนักนโยบายและแผนด้วย

ประการที่แปด ขอให้ผู้อำนวยการสำนัก ผู้บังคับบัญชากลุ่มงาน และบุคลากร
ให้ความร่วมมือกับเรื่องวินัยในการทำงาน การอุทิศเวลาให้กับการปฏิบัติราชการ ขอให้ช่วยกันลดสถิติ
การมาทำงานสายและการลาป่วย และขอให้ทำงานร่วมกันอย่างมีคุณธรรม จริยธรรม เป็นน้ำหนึ่งใจเดียว
ทำงานร่วมกันเป็นทีม

ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ

คำกล่าวมอบนโยบายของรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
(นางบุษกร อัมพรประภา)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับสำนัก



วันนี้เป็นโอกาสที่ได้มาลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ โดยการมอบนโยบายในวันนี้ นอกจากจะต้องปฏิบัติตามคำรับรองการปฏิบัติราชการของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรแล้ว ขอให้ทุกท่านดำเนินการตามนโยบายในการปฏิบัติงานร่วมกัน ดังนี้

๑. การเคลื่อนย้ายสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ถนนอุทองโน ไปอยู่ที่ทำการรัฐสภาชั่วคราว โดยการดำเนินงานดังกล่าวต้องอาศัยความร่วมมือจากหลายส่วนและทุกสำนักก็มีความสำคัญ ซึ่งต้องดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๖๑ สำนักบริหารงานกลางมีส่วนช่วยในการผลักดัน สำนักกฎหมายต้องทำหน้าที่พิจารณาข้อสัญญา และข้อกำหนดเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง เพื่อเคลื่อนย้ายไปที่ทำการรัฐสภาชั่วคราว สำนักการประชุมมีส่วนสำคัญ เนื่องจากที่ทำการรัฐสภาชั่วคราว จำเป็นต้องมีห้องประชุมรัฐสภา เพื่อรองรับการเลือกตั้งที่จะมาถึงในช่วงปลายปี ทั้งนี้ ขอให้เริ่มเตรียมการจัดทำแผนการดำเนินงานเพื่อรองรับสภาใหม่

๒. การก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ ขอให้ทั้ง ๓ สำนัก ร่วมมือร่วมใจในการสนับสนุนการดำเนินงาน เนื่องจากทุกหน่วยงานมีส่วนช่วยสนับสนุนให้อาคารรัฐสภาแห่งใหม่เป็นอาคารที่สามารถรองรับการดำเนินงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ ทั้งนี้ ปัจจุบันยังไม่มีสภาผู้แทนราษฎร แต่สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้รับมอบหมายจากประธานรัฐสภาให้ดำเนินงานเกี่ยวกับการเข้าชื่อเสนอกฎหมาย เพราะฉะนั้นขอให้สำนักการประชุมและสำนักกฎหมายช่วยกันดำเนินงานในส่วนดังกล่าวให้ดี เมื่อมีสภาผู้แทนราษฎร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรจะมีแนวทางการดำเนินงานที่ชัดเจนมากยิ่งขึ้น

สุดท้ายนี้ หากมีปัญหาเกี่ยวกับเรื่องงานที่ต้องการปรึกษาหารือ หรือมีข้อขัดข้องต้องการปรับปรุงการดำเนินงานให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น สามารถขอรับคำปรึกษาได้ตลอดเวลาจนกว่าดิฉันจะเกษียณอายุราชการในวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๑ โดยขอให้นัดหมายก่อนล่วงหน้า ขอขอบคุณทุกคน

คำกล่าวมอบนโยบายของรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
(นายประสิทธิ์ อนันตวิรุฬห์)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับสำนัก



วันนี้เป็นโอกาสที่ได้มาลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ โดยการมอบนโยบายในวันนี้ นอกจากจะต้องปฏิบัติตามคำรับรองการปฏิบัติราชการของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรแล้ว ขอให้ทุกท่านดำเนินการตามนโยบายในการปฏิบัติงานร่วมกัน ดังนี้

๑. การเคลื่อนย้ายสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ถนนอุทองใน ไปอยู่ที่ทำการรัฐสภาชั่วคราว โดยการดำเนินงานดังกล่าวต้องอาศัยความร่วมมือจากหลายส่วนและทุกสำนักมีความสำคัญ
๒. การก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ ขอให้ทุกท่านร่วมมือร่วมใจในการสนับสนุนการดำเนินงาน เนื่องจากทุกหน่วยงานมีส่วนช่วยสนับสนุนให้อาคารรัฐสภาแห่งใหม่เป็นอาคารที่สามารถรองรับการดำเนินงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ
๓. การพัฒนาตนเองของบุคลากรให้เป็นมืออาชีพ เป็นนักการทำงานที่ดี ปฏิบัติหน้าที่อย่างเต็มกำลังความสามารถ ติดตามงานอยู่เสมอ โดยปฏิบัติงานภายใต้กฎระเบียบที่เกี่ยวข้อง เพื่อให้การปฏิบัติงานสอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร คือการเป็นองค์กรที่มีขีดสมรรถนะสูง (High Performance Organization) เพื่อสนับสนุนบทบาทภารกิจของสถาบันนิติบัญญัติให้เกิดประโยชน์สุขต่อประชาชน

ขอขอบคุณทุกคน

คำกล่าวมอบนโยบายของรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
(นางพรรณมนต์ ไทยวัฒนานุกูล)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับสำนัก



วันนี้รู้สึกยินดีที่ได้มาร่วมพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ การมอบนโยบายในวันนี้ จะเป็นแนวทางในการดำเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ดังนี้

๑. ขอให้เน้นเรื่องการเตรียมความพร้อมเชิงรุกเพื่อรองรับสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรชุดใหม่ และคณะกรรมการชุดใหม่ โดยต้องเป็นการเตรียมความพร้อมในเรื่องการบริหารจัดการในเชิงรุก สามารถคาดการณ์ล่วงหน้าได้ว่าจะเกิดอะไรขึ้นบ้าง และขอให้มีความพร้อมในเรื่ององค์ความรู้ทางวิชาการ และข้อมูลสารสนเทศสำหรับประกอบการตัดสินใจของคณะกรรมการ

๒. การเคลื่อนย้ายสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ถนนอุทองใน ไปอยู่ที่ทำการรัฐสภาชั่วคราว อาจจะมีกระทบในเรื่องของการปฏิบัติงาน เพราะฉะนั้นตอนนี้ขอให้ทุกคนเตรียมการเกี่ยวกับการจัดเก็บข้อมูล โดยใช้ IT มาช่วย

๓. การเตรียมความพร้อมเพื่อรองรับการทำงาน ณ อาคารรัฐสภาแห่งใหม่ ต้องมีการนำ IT มาใช้อย่างเต็มรูปแบบ โดยต้องมีการปรับวิธีการทำงาน เพราะฉะนั้น ในปีนี้จะเป็นโอกาสอันดีที่จะมีการพัฒนาตัวเอง พัฒนาความรู้ในเรื่องการนำ IT มาใช้

๔. ขอให้บุคลากรพัฒนาตนเองให้มาก เมื่ออยู่ในสภาวะวิกฤตต้องสามารถสร้างวิกฤตให้เป็นโอกาส ต้องเตรียมพร้อมที่จะทำงานภายใต้ความกดดันต่าง ๆ ได้ ต้องมีการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ระหว่างกัน มีการเตรียมการเพื่อสร้างความเป็นมืออาชีพในด้านนิติบัญญัติ ขอให้ช่วยกันปฏิบัติงานอย่างเต็มกำลังความสามารถเพื่อให้เกิดความภาคภูมิใจและเป็นที่ยอมรับจากสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร

ยินดีที่จะสนับสนุนในการทำงาน หากมีปัญหาติดขัดในการทำงาน ขอให้มาปรึกษาหารือ ร่วมทำงานด้วยกัน ขอขอบคุณทุกท่าน

คำกล่าวมอบนโยบายของรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
(นางสาวสุนทร รักเมือง)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับสำนัก



ขอขอบคุณผู้อำนวยการสำนักพัฒนาบุคลากร ผู้อำนวยการสำนัก rayงานการประชุม และขอเลข ผู้บังคับบัญชาในกลุ่มงาน ในสำนักที่กำกับดูแลทั้ง ๒ สำนัก วันนี้เป็นโอกาสที่ได้ลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ถึงการปฏิบัติราชการตามคำรับรองฯ ซึ่งเป็นงานที่สำนักเราต้องดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑

จากนโยบายของท่านเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ในเรื่องของการเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ การใช้จ่ายงบประมาณ ขอให้ทุกสำนักติดตามการเบิกจ่ายงบประมาณของสำนักตามโครงการต่าง ๆ ให้เป็นไปตามเป้าหมาย หากไม่สามารถดำเนินการได้ทัน ขอให้รายงานไปยังคณะอนุกรรมการเร่งรัดติดตาม ประเมินผลการดำเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เพื่อจะได้ดำเนินการปรับโครงการได้ทันท่วงที และในการทำงานขอให้มีความสามัคคี ทำงานให้ถูกต้องตามระเบียบ ตามกฎหมาย

ในการนี้ สำนักพัฒนาบุคลากรรับผิดชอบเป็นเจ้าภาพหลักในตัวชี้วัดที่ ๒ ร้อยละความสำเร็จในการประเมินความคุ้มค่าโครงการด้านพัฒนาบุคลากร ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ โดยพิจารณาเลือกโครงการด้านการพัฒนาบุคลากร นำร่องประเมินความคุ้มค่า มีการกำหนดตัวชี้วัดผลผลิต ผลลัพธ์ และสามารถประเมินความสำเร็จได้ สำนัก rayงานการประชุมและขอเลขรับผิดชอบในส่วน of หน่วยงานสนับสนุน

การเตรียมการเคลื่อนย้ายสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ถนนอุทองโน ไปยังที่ทำการอาคารรัฐสภาชั่วคราว และกิจกรรมในวันเด็กโดยต้องอาศัยความร่วมมือร่วมใจในการสนับสนุนการดำเนินงาน

สุดท้ายนี้ ขออาราธนาคุณพระศรีรัตนตรัยและสิ่งศักดิ์สิทธิ์ที่ทุกคนนับถือ ขอให้ปกป้องรักษา ขอให้ทำงานด้วยความราบรื่น ขอให้ครอบครัวมีความสุข สุขภาพแข็งแรง คิดสิ่งใดขอให้สมความปรารถนาทุกคน ขอขอบคุณค่ะ

คำกล่าวมอบนโยบายของที่ปรึกษาระบบงานนิติบัญญัติ
(นางจันทร์เพ็ญ อานามวัฒน์)
ในพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ระดับสำนัก



วันนี้รู้สึกยินดีเป็นอย่างมากที่ได้มากำกับดูแลและรับผิดชอบการปฏิบัติราชการในสำนักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร ขอให้ช่วยกันทำงาน แต่ละกลุ่มงานขอให้มีการเตรียมความพร้อมเพื่อรองรับการมีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรชุดใหม่ สมาชิกรัฐสภาชุดใหม่ ในอนาคตอันใกล้นี้ เมื่อจะมีประธานสภาผู้แทนราษฎร รองประธานสภาผู้แทนราษฎร จะมีหลายงานที่เกี่ยวกับสำนักงานประธานสภาผู้แทนราษฎรโดยตรง สำนักงานฯ ต้องเตรียมเอกสารต่าง ๆ ที่สำคัญเพื่อนำเสนอต่อประธานสภาผู้แทนราษฎรและรองประธานสภาผู้แทนราษฎร ขอให้บุคลากรรวบรวมข้อมูลทั้งด้านวิชาการ การปฏิรูปของสภาพัฒนาการ (สปช.) การขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศของสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ (สปท.) เอกสารในแต่ละด้าน รวมถึงข้อมูลจากยุทธศาสตร์ชาติ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ ๑๒ เนื่องจากอาจมีเรื่องที่ต้องมีการขับเคลื่อนดำเนินการต่อ สำหรับเอกสารที่จะเตรียมเสนอแก่ประธานสภาผู้แทนราษฎรและรองประธานสภาผู้แทนราษฎร ในเล่มแรก ๆ อาจจะแบ่งเป็นเรื่อง ๆ ทั้งด้านการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม ไม่จำเป็นต้องรวมเป็นเล่มเดียว

นอกจากนี้ ยังมีเรื่องที่ต้องเสนอต่อประธานสภาผู้แทนราษฎรและรองประธานสภาผู้แทนราษฎร เช่น สำนักงบประมาณของรัฐสภา เป็นเรื่องนโยบายของรัฐสภาที่ประธานสภาผู้แทนราษฎรอาจจะต้องเป็นผู้ขับเคลื่อนผลักดันต่อไป ขอให้ไปศึกษาในส่วนที่อาจเกี่ยวกับนโยบายที่ประธานสภาผู้แทนราษฎรต้องดำเนินการต่อ และในสิ่งที่สภาวิชาการได้ศึกษาไว้ในแต่ละด้าน เพื่อเสนอองค์ความรู้ให้แก่ท่าน

การดำเนินการตามรัฐธรรมนูญฉบับใหม่ ขอให้มีการติดตามว่ามีอะไรที่เปลี่ยนแปลงไปบ้าง และเรื่องร่างข้อบังคับรัฐสภาหรือร่างข้อบังคับสภาผู้แทนราษฎร ซึ่งสำนักงานประธานสภาผู้แทนราษฎรเป็นเจ้าภาพหลักทำร่วมกับสำนักการประชุม ขอให้พวกเราเข้าไปมีส่วนในการดำเนินการด้วย

เรื่องธรรมนูญศาล คุณธรรม จริยธรรม ซึ่งต้องมีการออกกฎหมายเกี่ยวกับมาตรการทางคุณธรรม จริยธรรม โดยมีศาลรัฐธรรมนูญรับผิดชอบอยู่ ทางสำนักงานฯ ก็ต้องทำในส่วน of สมาชิก

รัฐสภา ประธานสภาผู้แทนราษฎรจะต้องรับทราบและขึ้นอยู่กับดุลยพินิจของท่าน แต่ขอให้เตรียมการในเรื่องการของงบประมาณในการทำร่างประมวลจริยธรรมของสมาชิกรัฐสภาไว้ด้วย

ตอนนี้มีเรื่องเร่งด่วน คือ การเตรียมการโยกย้ายไปที่อาคารที่ทำการใหม่ ขอให้เตรียมการให้พร้อม

การทำงานในเรื่องที่มีการเก็บสถิติ เช่น กลุ่มรับเรื่องราวร้องทุกข์ ขอให้ดูสถิติข้อมูลย้อนหลังจากอดีตว่ามีสถิติเป็นเช่นไร แต่ละปีมีเรื่องร้องเรียนจำนวนเท่าใด เป็นเรื่องอะไรบ้าง ดำเนินการถึงขั้นตอนไหน เรื่องไหนที่ยุติแล้วและยุติลงแบบใด ขอให้เก็บสถิติให้ละเอียดและขอให้ปรับปรุงข้อมูลให้เป็นปัจจุบันที่สุด และในห้วงเวลาที่เรามีสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ (สปท.) ได้ไปรับฟังความคิดเห็นเกี่ยวกับการร่างรัฐธรรมนูญและมีประเด็นอย่างไรบ้าง ถูกส่งไปอย่างไรและถูกนำไปแก้ไขในชั้นของคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญหรือไม่ อย่างไร ขอให้ศึกษาไว้ด้วย ซึ่งแต่ละห้วงเวลาจะมีภารกิจที่แตกต่างกัน

ภาคผนวก

ประมวลภาพ
พิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑
วันอังคารที่ ๒๖ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๐ เวลา ๑๐.๐๐ - ๑๑.๐๐ นาฬิกา
ณ ห้องรับรองพิเศษ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๒





กำหนดการพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ
ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑
วันอังคารที่ ๒๖ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๐ เวลา ๑๐.๐๐ - ๑๑.๐๐ นาฬิกา
ณ ห้องรับรองพิเศษ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๒

เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา

- ผู้บริหารส่วนราชการสังกัดรัฐสภา (สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา และสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร) ลงทะเบียนเข้าร่วมการลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา

เวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา

- ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่หนึ่ง รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่สอง และรองประธาน อ.ก.ร. ประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลของงานราชการของรัฐสภา (พลอากาศเอก วีรวิท คงศักดิ์) เดินทางมาถึงบริเวณการลงนาม
- การลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการฯ
 - ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ลงนามกับ เลขาธิการวุฒิสภา
 - ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ลงนามกับ เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
 - รองประธาน อ.ก.ร. ประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลของงานราชการของรัฐสภา (พลอากาศเอก วีรวิท คงศักดิ์) ลงนามเป็นสักขีพยาน
- ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติมอบนโยบายในการปฏิบัติราชการฯ แก่ผู้บริหารส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
- รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่หนึ่ง มอบนโยบายในการปฏิบัติราชการฯ แก่ผู้บริหารส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
- รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่สอง มอบนโยบายในการปฏิบัติราชการฯ แก่ผู้บริหารส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
- รองประธาน อ.ก.ร. ประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลของงานราชการของรัฐสภา (พลอากาศเอก วีรวิท คงศักดิ์) มอบนโยบายในการปฏิบัติราชการฯ แก่ผู้บริหารส่วนราชการสังกัดรัฐสภา

เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา

- เสรีจพิธี ขอเชิญรับประทานอาหารว่างและถ่ายภาพ (ตามสถานการณ์) ร่วมกัน

หมายเหตุ การถ่ายภาพขอเรียนเชิญดังนี้ ภาพที่ ๑ ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่หนึ่ง รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่สอง และรองประธาน อ.ก.ร. ประเมินฯ เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ที่ปรึกษาภาพที่ ๒ ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่หนึ่ง รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่สอง และรองประธาน อ.ก.ร. ประเมินฯ เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ที่ปรึกษาผู้อำนวยการสำนัก ผู้บังคับบัญชากลุ่มงาน

กำหนดการ

พิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑
การลงนามและมอบนโยบายระดับรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ที่ปรึกษา และหน่วยงานขึ้นตรง
วันพุธที่ ๒๙ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๐ เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา
ณ ห้องประชุมกรมการ หมายเลข ๓๗๐๑ ชั้น ๗ อาคารรัฐสภา ๓

- เวลา ๐๘.๔๕ น. ➤ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ที่ปรึกษา ผู้อำนวยการสำนัก
ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานขึ้นตรง นั่งประจำที่
- เวลา ๐๙.๐๐ น. ➤ เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประธานในพิธีเดินทางมาถึง
- สำนักนโยบายและแผน ชี้แจงขั้นตอนพิธีลงนามคำรับรองการปฏิบัติ
ราชการ
- เมื่อจบการชี้แจง พิธีกรเรียนเชิญรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
ที่ปรึกษา หน่วยงานขึ้นตรง และเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
ลงนามคำรับรองฯ
- สำนักนโยบายและแผน กล่าวเรียนเชิญเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
กล่าวมอบนโยบายการปฏิบัติราชการให้แก่ผู้บริหารของสำนักงานฯ
- เสร็จพิธี

กำหนดการวันลงนามคำรับรองการปฏิบัติราชการ

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ (ระดับสำนัก)

ระหว่างรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและที่ปรึกษา กับผู้อำนวยการสำนัก/กลุ่มงานในกำกับดูแล

ระหว่างวันพุธที่ ๒๙ พฤศจิกายน - วันจันทร์ที่ ๒๕ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๐

วันลงนาม	เวลา/สถานที่	รองเลขาธิการ/ที่ปรึกษา	สำนัก/กลุ่มงานในกำกับดูแล
วันพุธที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๖๐	เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุม กรรมาธิการ หมายเลข ๓๗๐๑ ชั้น ๗ อาคารรัฐสภา ๓	นางสาวสุนทร รักเมือง รองเลขาธิการ สภาผู้แทนราษฎร	๑. สำนักพัฒนาบุคลากร (ว่าที่เรือตรี ยุทธนา สำเภาเงิน) ๒. สำนักรายงานการประชุม และชวเลข (นางนารีนารถ เหนือรักษา)
	เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุม กรรมาธิการ หมายเลข ๓๗๐๑ ชั้น ๗ อาคารรัฐสภา ๓	นางบุษกร อัมพรประภา รองเลขาธิการ สภาผู้แทนราษฎร	๑. สำนักบริหารงานกลาง (นางนงนุช เศรษฐบุตร) ๒. สำนักการประชุม (นายศิโรจน์ แพทย์พันธุ์) ๓. สำนักกฎหมาย (นายจักรพันธ์ จันทระเจริญ) ๔. สำนักงานเลขานุการ ก.ร. (นายณัฐกฤตย์ วงศ์เจริญ)
	เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุม กรรมาธิการ หมายเลข ๓๗๐๑ ชั้น ๗ อาคารรัฐสภา ๓	นายคุณวุฒิ ตันตระกูล รองเลขาธิการ สภาผู้แทนราษฎร	๑. สำนักวิชาการ (นางอรวรรณ พันธุ์เป็รื่อง) ๒. สำนักบริการทางการแพทย์ ประจำรัฐสภา (ว่าที่ร.ต.ต. อาพัทธ์ สุขะนันท์) ๓. สำนักนโยบายและแผน (นางสาวศุภพรรัตน์ สุขพุ่ม) ๔. กลุ่มงานผู้นำฝ่ายค้าน ในสภาผู้แทนราษฎร (นายอาคม วุฒิพงษ์)
วันศุกร์ที่ ๑ ธันวาคม ๒๕๖๐	เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุม กรรมาธิการ หมายเลข ๓๗๐๑ ชั้น ๗ อาคารรัฐสภา ๓	นางพรพรรณต์ ไทยพัฒนานุกุล รองเลขาธิการ สภาผู้แทนราษฎร	๑. สำนักสารสนเทศ (-ว่าง-) ๒. สำนักกรรมาธิการ ๑ (-ว่าง-) ๓. สำนักกรรมาธิการ ๒ (นายมาณิช อินทนิม) ๔. สำนักกรรมาธิการ ๓ (นายสาธิต ประเสริฐศักดิ์) ๕. กลุ่มงานประธานรัฐสภา (นายนาถะ ดวงวิชัย)

วันลงนาม	เวลา/สถานที่	รองเลขาธิการ/ที่ปรึกษา	สำนัก/กลุ่มงานในกำกับดูแล
วันพุธที่ ๖ ธันวาคม ๒๕๖๐	เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องอบรม ตึกหน้า อาคารพาณิชย์ ถนนประดิพัทธ์	นายประสิทธิ์ อนันตวิรุฬห์ รองเลขาธิการ สภาผู้แทนราษฎร	๑. สำนักการคลังและงบประมาณ (นางสาวมณฑา น้อยแย้ม) ๒. สำนักการพิมพ์ (นางสาวกัลยรัชต์ ชาวสำอางค์)
วันพฤหัสบดีที่ ๗ ธันวาคม ๒๕๖๐	เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุม กรมการ หมายเลข ๓๗๐๑ ชั้น ๗ อาคารรัฐสภา ๓	นางพรพิศ เพชรเจริญ รองเลขาธิการ สภาผู้แทนราษฎร	๑. สำนักองค์การรัฐสภา ระหว่างประเทศ (นางสาวศิริวศา เทศถมทรัพย์) ๒. สำนักความสัมพันธ์ระหว่าง ประเทศ (นางศมนฤทัย อักษรมัต) ๓. สำนักภาษาต่างประเทศ (-ว่าง-)
วันอังคารที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๖๐	เวลา ๐๘.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุม กรมการ หมายเลข ๓๗๐๑ ชั้น ๗ อาคารรัฐสภา ๓	นางสาวสุภาสินี ชมะสุนทร รองเลขาธิการ สภาผู้แทนราษฎร	๑. ผู้อำนวยการสำนัก ประชาสัมพันธ์ (นางจงดเดือน สุทธิรัตน์) ๒. ผู้อำนวยการสถานี วิทยุกระจายเสียงและวิทยุ โทรทัศน์รัฐสภา (นางสาวโสมอุษา บุรณะเหตุ) ๓. ศูนย์ประชาคมอาเซียน
วันจันทร์ที่ ๒๕ ธันวาคม ๒๕๖๐	เวลา ๑๔.๔๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุม กรมการ หมายเลข ๓๕๐๒ ชั้น ๕ อาคารรัฐสภา ๓	นางจันทร์เพ็ญ อานามวัฒน์ ที่ปรึกษา ด้านระบบงานนิติบัญญัติ	๑. สำนักงานประธาน สภาผู้แทนราษฎร (นายองอาจ ฤทธิพลเดช)

